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2.1 

 

Satz von Pythagoras im Dreieck ACD: 
 
AC² = AD² + CD² 
 
AC² = 25² cm² + 60² cm² = 4225 cm² |ⱱ 
 
AC = 65 cm 

 

2.2  

 
Im Dreieck ACD gilt: 
 
 



             DC      60 cm   
tan α = ----- = -------- = 2,4 --> α = 67,4° 
             AD      25 cm     
 
β = 130° - α = 130° - 67,4° = 62,6° 
  
AT = AACD + AABC 
 
         AD * AC        
AT = ----------- + 0,5 * AB * AC * sin β 
              2 
 
        25 cm * 60 cm        
AT = ------------------ + 0,5 * 110 cm * 65 cm * sin 62,6° 
                 2 
 
AT = 3 923,9 cm² 

 
2.4 

 
MB = AB - MA = 110 cm - 45 cm = 65 cm 
 
Kosinussatz im Dreieck ABC: 
 

BC² = AB² + AC² - 2 * AB * AC * cos β° 
 
BC² = 110² + 65² - 2 * 110 * 65 * cos 62,6° 
 
BC² = 9 744,1 cm² |ⱱ 
 
BE = 98,7 cm 
 
Sinussatz im Dreieck ABC: 
 
  BC         AC    
------ = ------ 
sin β       sin γ     
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
BC * sin γ = AC * sin β° | :BC 
 
            AC * sin β       65 cm * sin 62,6° 
sin γ = ------------- = --------------------- = 0,5847 --> γ = 35,8° 
                  BC                   98,7 cm 
 
Im Dreieck MBE gilt: 
 



            ME  
sin γ = ---- | * MB 
            MB   
 
ME = r = MB * sin γ = 65 cm * sin 35,8° = 38 cm 

 
2.5 

 

Im Dreieck MQR gilt: 
 
            QR     15 cm 
sin ε = ---- = -------- = 0,3947 --> ε = 23,2° 
            MR     38 cm      
 
Satz von PYthagoras im Dreieck MQR: 
 
MR² = MQ² + QR² | -QR² 
 
MQ² = MR² - QR² = 38² cm² - 15² cm² = 1 219 cm² |ⱱ 
 
MQ = 34,9 cm 
 
φ = 180° - 2 * ε = 180° - 2 * 23,2° = 133,6° 
 
A = 2 * ADreieck + AKreisausschnitt 
 
             MQ * QR       π * MR² * φ  
A = 2 * ------------ + --------------- 
                   2               360°  
 
            34,9 cm * 15 cm      π * 38² cm² * 133.6° 
A = 2 * -------------------- + ------------------------- 
                       2                             360°  
 
A = 2 206,2 cm² 

 
Verhältnisgleichung: 
 
3 923,9 cm² : 100% = 2 206,6 cm² : x% 
 
3 923,9 * x = 2 206,6 * 100 | :3 293,9 
 
       2 206,6 * 100   
x = ----------------- = 56,2% 

          3 923,9   
 


